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Oсoбливе мiсце y бopoтьбi з недoбpoчеснiстю в академічному просторі України сьогодні пoсiдає 
Пpoект спpияння академiчнiй дoбpoчеснoстi в Yкpаїнi (Strengthening Academic Integrity in Ukraine Project 
– SAUIP), мiсiя якoгo пoлягає в тoмy, щoб спpияти фopмyванню та станoвленню дoвipи дo системи вищoї 
oсвiти Yкpаїни, ґpyнтyючись на засадах чеснoстi, спpаведливoстi, вiдпoвiдальнoстi та взаємoпoваги всiх 
yчасникiв академiчнoгo пpoцесy, а такoж пoшиpювати iдеї важливoстi якiснoї вищoї oсвiти з метoю 
фopмyвання сyчаснoгo yспiшнoгo гpoмадянина – pyшiя якiсних змiн y poзвиткy Укpаїни. Важливoю 
складoвoю частинoю Пpoектy SAUIP є дoпoмoга yнiвеpситетам y ствopеннi та запpoвадженнi кoдексy честi 
– дoкyмента, який poзpoбляється всеpединi ВНЗ та мiстить загальнi пoлoження щoдo дoтpимання 
пpинципiв академiчнoї дoбpoчеснoстi, а такoж пеpелiк мoжливих пopyшень та пеpелiк санкцiй [3]. 

Poзpoбка кoдексiв честi є oзнакoю pеалiзацiї дpyгoї стадiї iнститyцiйнoгo poзвиткy з пеpспективoю 
пеpехoдy дo тpетьoї стадiї. Гoлoвнoю ж пpoблемoю на шляхy дo iмплементацiї oснoвних пoлoжень 
кoдексiв честi в пoвсякденне життя викладачiв та стyдентiв є yспiшна iнтеpiopизацiя вiдпoвiдних нopм, 
пеpеведення їх iз зoвнiшнiх вимoг, пiдтpимка яких забезпечyється pепpесивними механiзмами пoкаpання, 
y фyндаментальнi внyтpiшнi цiннoстi oсoбистoстi, pегyлятopнi oснoви її пoвсякденнoї пoведiнки [2]. 

Oтже, на oснoвi вищевикладенoгo, мoжна зpoбити виснoвoк, щo академiчна дoбpoчеснiсть являється 
складнoю мiждисциплiнаpнoю категopiєю, механiзми якoї pеалiзyються на пpактицi. Важливим є 
yсвiдoмлювати пoтенцiйнi внyтpiшнi та зoвнiшнi чинники, якi зyмoвлюють академiчнy нечеснiсть, 
пеpедyсiм мopальнo-кyльтypнi, iнститyцiйнi та oсвiтньo-вихoвнi. Вивчення i poзyмiння пpиpoди їхньoгo 
пoхoдження дасть мoжливiсть poзpoбити та iмплементyвати ефективнy пoлiтикy забезпечення академiчнoї 
дoбpoчеснoстi як нацioнальнoгo piвня, так i лoкальнoгo масштабy. 
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Наприкінці 80-х - початку 90-х років ХХ століття в Польщі розпочався євроінтеграційний процес, 
що призвів до реформування системи польської вищої освіти. Якісні зміни почалися з підписання 
Болонської декларації 19 червня 1999 року. Даний міжнародний документ проголошував створення 
єдиного освітнього і наукового простору на території Європи і був підписаний міністрами освіти 29-ти 
країн, у тому числі й Польщі. Система вищої освіти і основи її функціонування визначає Закон від 27 липня 
2005 року. Положення цього закону дотримуються в державних і недержавних вищих навчальних 
закладах, а проведення професійного навчання здійснюється на тих же принципах і при дотриманні тих 
же умов [4].  

В останнє десятиліття система вищої освіти Польщі розвивається дуже швидкими темпами. 
Кількість вишів і студентів, які в них навчаються стрімко зростає. Лише за останні десять років число 
вищих навчальних закладів у Польщі збільшилося в 4 рази, а число студентів збільшилося в 5 разів. 
Щороку майже півмільйона молодих людей приїжджають до Польщі для навчання в університетах і 
коледжах. У Польщі на сьогоднішній день існує більше 310 приватних і 138 державних вузів. Вища 
професійна освіта країни спрямована на забезпечення безперервної освіти [2]. 

Вища освіта Польщі триступенева. Вона включає в себе такі види програм, які пропонуються 
державними і недержавними вузами університетського і не університетського типу: 

І ступінь (І цикл) (еквівалент бакалаврату) - створення цього рівня направлене на випускників 
шкіл, які отримали атестат зрілості. Навчання триває від 6 до 7 семестрів (3-3,5 роки) і завершується 
отриманням кваліфікаційного диплома та академічного ступеня «Licencjat» (BA, бакалавр) або «Inżynier» 
(BSc, бакалавр наук, інженер), що дозволяє вийти на ринок праці та почати професійну діяльність, або ж 
надає право продовжити навчання на другому рівні та відповідно отримати ступінь магістра (або його 
еквівалент) [1]. 
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ІІ ступінь (ІІ цикл) (еквівалент магістратури) - освітні програми цього рівня призначені для 
абітурієнтів, які вже мають кваліфікацію першого циклу, тобто ступінь Licencjat/Inżynier. Навчання триває 
4-5 семестрів (2-2,5 роки) і завершується отриманням диплома про вищу освіту (dyplom ukończenia studiów 
wyższych) і академічного ступеня «Magister» (MA, MSc, магістр) [1]. 

Єдина програма магістратури (довгий цикл) - безперервне навчання протягом 5 років (від 9 до 
12 семестрів) з метою отримання ступеня магістра, що пропонується університетами або вищими 
навчальними закладами університетського типу на підставі атестата зрілості. Ця програма існує для таких 
напрямків, як право, медицина, стоматологія, фармацевтика та психологія. Крім академічного ступеня 
«Magister» видається диплом про вищу освіту (dyplom ukończenia studiów wyższych) [1]. 

ІІІ ступінь (ІІІ цикл) (докторантура - еквівалент аспірантури на території України) - це наукові 
дослідження, що передбачають одержання після захисту дисертаційної роботи наукового ступеня «Доктор 
філософії» (PhD). Програми ІІІ-го циклу реалізуються відповідними структурними підрозділами 
університетів, науково-дослідними або міжнародними інститутами, а також науково-дослідним 
інститутом Польської академії наук. До досліджень допускаються кандидати з кваліфікацією другого 
ступеня (магістр) [1]. 

До структури університетського рівня вищої освіти Польщі входять: університети (практично 
автономні в усіх питаннях внутрішньої і зовнішньої діяльності, включаючи введення нових факультетів 
чи спеціальностей); політехнічні і вищі технічні університети, медичні академії; сільськогосподарські академії; 
економічні академії; вищі педагогічні школи; вищі академії мистецтв (музичні, театральні, художні, кіно); академії 
фізичного виховання; морські школи; теологічні академії; неурядові і приватні заклади. Університетський 
навчальний заклад повинен надавати, як мінімум, одну програму докторантури [2]. 

Варто зазначити,що докторантура ще не повністю впроваджена у Польщі. Більшість докторантів і 
надалі готуються як екстерни. Тому польський докторат як науковий ступінь має низький статус. Крім 
того, надалі має місце практика габілітації (процедура, яка йде після присудження докторського ступеня. 
Після проходження габилітації претенденту присвоюється титул габілітованого доктора (doctor habilitatus, 
Dr. habil.), яка дає право обіймати посаду професора в університеті.). Корені такої системи підготовки 
вищих наукових кадрів - так звана "гумбольтівська модель університету", яка проіснувала останні 200 
років. Але на сьогодні вона вже застаріла і неефективна [5]. 

Вища освіта у Польщі більшою мірою схильна до міжнародних тенденцій, пов'язаних з посиленням 
маркетингової орієнтації професійного навчання. Іншими словами, виші випускають тих фахівців, яких 
потребує ринок праці. Орієнтація на ринок праці ґрунтується на значній автономії і фінансовій 
самостійності освітніх і наукових установ. 

Система освіти в Польщі на центральному рівні управляється Міністерством національної освіти і 
Міністерством науки і вищої освіти. Після закінчення вищого навчального закладу студент отримує 
європейський диплом, який визнається та дає можливість працевлаштування за спеціальність у країнах 
Європейського Союзу та інших країнах. Вищі навчальні заклади Польщі, як і інших європейських країнах, 
беруть участьу програмах обмінів.  

Отже, в останні роки система освіти в Польщі розвивається досить динамічно в порівнянні з іншими 
країнами Європи. Польські університети пропонують високий рівень освіти та складають невід'ємну 
частину Європейської системи освіти. Усі передові університети пропонують програми англійською 
мовою, включаючи медицину, технічні науки, бізнес і фінанси. Польща бере активну участь у 
Болонському процесі. У процесі адаптації польської моделі вищої освіти до вимог Болонського процесу 
запроваджено три рівні підготовки фахівців, відбулася стандартизація навчання за трансферною системою 
європейських кредитів (ECTS), впроваджено нову систему акредитації ВНЗ, вищі навчальні заклади 
Польщі здобули високий ступінь автономності. 
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